

情定长沙！125对新人共赴百年之约

“家国同庆 见证幸福”全国万人集体婚礼湘亲湘爱分会场在长沙铜官窑启动



9月22日，125对新人在长沙铜官窑国风乐园参加集体婚礼。



扫码看视频

“五谷轻扬，祈求家庭美满、国泰民安；火盆一跨，祝祷生活红火、国家富强……”9月22日，“家国同庆见证幸福”全国万人集体婚礼湖南长沙湘亲湘爱分会场在长沙铜官窑启动，来自湖南的125对新人，缔结白首之盟，共赴百年之约。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱
通讯员 陈雪炎 章清清

仪式感满满！125对新人情定长沙

22日9时许，在主持人魏哲浩、YOYO夫妇的引导下，湘亲湘爱分会场125对新人穿过“幸福门”“吉祥门”“如意门”，款款步入婚礼现场。

9时58分，他们和全国其他会场的共10000余名新人进行了拜堂、交换戒指等仪式，共同宣读婚事新办简办、移风易俗的倡议书，并许下“爱国爱家、相守一生”的庄严承诺。

接着，125对新人“同签婚书”，这125份独一无二的婚书由全国最美家庭代表、书法家夏鹏程等书写。在“齐送祝福”环节中，省妇联党组书记、主席黄芳以过来人、长辈、妇联主席三重身份分别给予新人们祝贺、祝福和感谢。她还与25位嘉宾一起向新人们赠送了非遗剪纸、同心结、香囊等祝福礼，表达“新婚之喜”“锦绣之囊”“同心之结”三重祝福。

参加此次集体婚礼的125对新人来自各行各业，包括军人、教师、医生、基层公务员、高精尖人才等。活动组委会通过换婚戒、撒五谷、饮合卺酒、跨火盆、摸瓷瓶，为新人们献上了金、木、水、火、土“五行福”，祝福各位新人未来生活幸福美满。

“集体婚礼现场，带给我们不一样的感受和意义，现场随处可见匠心、细心、舒心，比如‘三重门’、‘五行福’等都

让我感觉情意绵绵、创意满满。”来自郴州的新娘李女士、王先生在婚礼后开心地说。

打造“全国首个碳中和集体婚礼”

这场婚礼也是对“婚事新办、简办”理念的一次生动实践，巧妙融入了碳中和等元素，设置了特色打卡区域，打造“全国首个碳中和集体婚礼”等新型婚礼范本，引导新人低碳生活，共传“湘亲湘爱”。

当天，全国万人集体婚礼在各省区市和新疆生产建设兵团等50个会场同步展开，在湖南共设了湘亲湘爱分会场、湘潭分会场，分别有新人125对、75对参加。

全国5105对新人参与这场万人同庆、规模盛大的中式集体婚礼，寓意万千家庭共庆祖国华诞，伟大祖国见证百年之好。此次集体婚礼在中华人民共和国成立75周年之际举办，旨在大力倡导移风易俗、婚事新办简办，反对高额彩礼、大操大办，进一步倡导新型婚育文化，培育社会主义家庭文明新风尚。

本次活动由全国妇联、国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部主办，湖南省妇联、省民宗委、省民政厅、省农业农村厅、省军区政治工作局承办。

离尘不离城！ 隐藏在洋湖湿地的岛上民宿



扫码看视频

三湘都市报9月22日讯 进是中式山水庭院，退是现代城市繁华。割裂感十足的美感都被这坐落在长沙万亩洋湖湿地中央的岛上民宿——雪晴集·山市晴岚民宿所融合。被自然和顶级的中式美学所环抱，在这里，您不仅可以享受“竹斋眠听雨”的自在，还可以体会“悠然见南山”的自得。

处处是巧思：顶级中式美学的享受

洋湖水街，三座石桥串联起“时空”的秘密。走过石桥，民宿的全貌映入眼帘，竹篱相绕，小桥流水，一步一景在这里得到了完美的诠释。整个民宿的占地面积20亩，建筑面积5000平方米，民宿内设有三个风格不同的庭院，客房33间。在这里，仰视整片天空一览无余，俯瞰万亩洋湖尽收眼底。

都说审美的尽头还是中式美学，在这里每一处都是细节都足够让你惊艳，色彩的完美运用，灯光的巧妙配合，而这仅仅是它美好的一隅，这其中更包含着深厚的湖湘文化底蕴。

“民宿里的很多摆件塑像都是大有讲究的，基本都是来自于我们湖南，比如屈原、欧阳询、沈从文等等。”民宿主人李文彦如数家珍地介绍起了店内的巧思，从形似岳麓书院的大门开始，民宿内的每一处都大有故事。

不仅如此，民宿内的3个庭院也各有特色，有露天泳池的休憩区、有苏式园林风格的茶歇区、还有发呆听雨的休闲区。在这里，一切的心灵需求都能得到满足。

无处不文化：打造更深层次的人文社群

1978年出生的李文彦是跨行经营民宿，此前一直从事商贸城相关产业的他，对民宿一直都有独到的感情。

“我之前在国外生活的时候，就很喜欢研究民宿设计，欧洲受到人文主义的影响，民宿和文化内容结合得特别好。我在想中国的文化博大精深，是不是可以做出更多相关的文化产品。”2020年，有着强烈“表达欲望”的李文彦开始了跨行尝试。

千宿千面是李文彦对于民宿的理解，他认为，设计和景观都是可以改变的，而人文是需要经过时间沉淀的。“我想要做的不仅仅是一个可以给大家放松的空间，而是要打造一个人文社群。”李文彦表示，在这个内卷和浮躁的社会，文化或许可以让大家找到一个放松的出口。“在品茗喝茶间找到志同道合的人，在听词赏曲间找到兴趣相投的人。”

“我认为的湖湘文化是值得一群朝气蓬勃的年轻人来拥抱、来追求的。‘青春之岛，生命有光’是我对于我们民宿的未来期望。”谈及未来，李文彦满是憧憬。

■文/视频 全媒体记者 田甜 见习记者 谢佳燊
通讯员 葛纪彤



位于洋湖湿地岛上的民宿。谢佳燊 摄